

内蒙古证监局赴巴彦淖尔市为企业上市把脉问诊

为深入推进自治区企业上市“天骏计划”,日前,内蒙古证监局、内蒙古股权交易中心到巴彦淖尔市调研企业上市工作,为企业上市把脉问诊,有效盘活存量资产,加快上市进程。

调研组一行先后到三瑞农业科技股份有限公司、东立光伏股份有限公司、天恩新能源股份有限公司进行实地调研和座谈,分别听取了各家企业上市进展情况,并与企业负责人就企业生产经营、财务规范、发展规划等情况及上市进程中存在的问题和困难进行深入交流,一对一进行辅导,根据企业的上市进程,路径规划,从专业角度答疑解惑,并提出合理建议和解决办法。

此外,还详细介绍了当前上交所上市要求及优势,建议企业优化上市时间表,进一步坚定企业上市决心和信心。

内蒙古证监局局长田斌表示,推动企业上市是企业做大做强的一条重要路径,拟上市企业要抢抓资本市场改革机遇,坚定上市的决心和信心,切实发挥主体作用,企业和中介机构要加强积极配合,按照上市条件和要求积极做好上市准备工作,早日借力资本市场将企业做大做强,实现更高层次发展。

(来源:巴彦淖尔市金融办)



调研活动现场

银行信贷资产质量保持稳定

银行业的信贷资产质量是反映实体经济运行状态的一个窗口。近期披露的上市银行2023年半年报显示,我国上市银行的资产质量总体保持平稳,房地产业不良贷款虽然有所抬升,但信用风险总体可控。接下来,对于保持资产质量稳定向好,多位商业银行负责人均表示充满信心,这既源于对中国经济发展前景的信心,也源于对银行自身风险管控机制、能力的信心。

不良贷款“一升一降”

今年上半年,银行业信贷资产质量总体保持平稳。从最新披露的数据看,截至2023年6月末,5家国有银行的不不良贷款余额、不良贷款率呈现“一升一降”态势。一方面,不良贷款余额微增,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行的不不良贷款余额分别为3436.05亿元、2943.87亿元、2468.82亿元、3166.36亿元和1049.64亿元,较上年末分别增加224.35亿元、233.25亿元、152.05亿元、238.11亿元和64.38亿元。从行业分布看,不良贷款主要集中在四个领域,交通运输、仓储和邮政业,制造业,租赁和商务服务业以及房地产业。中国银行风险总监刘卫东分析,这与相应领域的企业经营波动有关,受外部经济环境影响,普惠小微企业的经营出现波动,因而风险暴露率有所上升。

另一方面,不良贷款率微降。截至2023年6月末,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行的不不良贷款率分别为1.36%、1.35%、1.28%和1.37%,较上年末分别下降0.02个百分点、0.02个百分点、0.04个百分点和0.01个百分点,交通银行的不不良贷款率为1.35%,与上年末持平。

除了资产质量保持稳定,银行业的风险抵补能力也较为充足。从8月底各家银行披露的中报情况来看,截至2023年6月末,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行的风险抵补率分别为218.62%、304.67%、188.39%、244.48%和192.85%。拨备覆盖率达到218.62%也就意味着,银行已经可以为出现的1块钱不良贷款提前准备出2.18元作为抵补。

不良风险总体可控

上市银行2023年半年报显示,部分银行的房地产不良贷款余额有所抬升。对于工作的情况,工商银行副行长王景武表示,在房地产业企业开发贷方面,今年上半年,受市场风险持续出清等因素影响,房地产业不良贷款率有所上升。但是,此类贷款在集团贷款中占比低,风险总体可控,对于整体的资产质量、盈利能力影响有限。

相较于房企开发贷,个人住房贷款的资产质量较为平稳。中国银行风险总监刘卫东表示,以中行为例,截至2023年6月末,中国银行个人住房贷款的不良贷款率为207亿元,与上年末基本持平,不良贷款率为0.49%,较上年末微升0.02个百分点。“总体来看,个人住房贷款依然是全行资产质量的有力保障。”刘卫东说。

当前,房地产市场总体处于调整阶段,部分房企遇到经营困难,其债务风险有所暴露,市场预期受到冲击,但从中长期看,房地产业的未来发展趋势仍将保持平稳,近期一系列政策陆续出台,旨在更好地满足刚性、改善性住房需求,这将有助于提振市场信心。但多位业内人士表示,由于市场销售的改善可能一蹴而就,未来一段时间,做好房地产资产质量管控仍是银行的工作重点。其中,要处理好化解风险、促进发展之间的关系,坚持化险、发展“两手抓”。

王景武表示,工行将做好存量风险的化解工作,一是积极做好“保交楼”工作,稳妥、有序开展重点房企的风险处置项目并贷款业务,加快处置存量不良资产;二是聚焦存在风险隐患的企业,运用信用风控等手段,“一户一策”精准化解风险。“工商银行将合理满足新增的融资需求。”王景武说,持续围绕优质地区、优质企业、优质项目开展房地产业务。此外,将积极适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,完善按揭贷款业务,持续加大对保障性住房、各类租赁住房、城中村等领域的合理融资支持,继续满足居民购房的合理信贷需求,支持房地产市场平稳健康发展。

交通银行业务总监(公司与机构业务)王文进表示,交行将继续做好信贷投放工作,保持资产稳定的增速,聚焦重点区域、特色领域,稳妥有序推进房地产开发贷款、房地产并购、监管资金等业务,同时积极落实“租售并举”决策部署,加快推动、发展住房租赁业务。

推动资产质量向好

银行业资产质量的整体走势如何?从前瞻性指标看,资产质量向好趋势已经逐步显现。“不良银行的四个资产质量先行指标均已出现好转,不良贷款的反弹压力较小。”该行副行长张旭波表示,其中,关注类贷款率为1.44%,较年初下降了0.02个百分点;逾期率为0.96%,较年初下降了0.09个百分点;逾期不良“剪刀差”连续3年为负数。此外,从不良生息的角度看,农业银行的不良生息率为0.86%,其中法人贷款不良生息率0.91%,同比下降0.15个百分点。

中国经济企稳向好也为银行业资产质量的整体好转注入了更多信心,提供了有利环境。“我们对中国经济充满信心。”中信银行副行长胡望在该行业绩发布会上说,今年上半年,我国经济稳中向好,很多结构性、前瞻性指标正在优化。

从银行风险防控的角度看,多家银行正推动信贷审批机制改革,力图在“资产快速增长、资产质量稳健”中找平衡。“我们不断强化自身的信贷基础管理,优化信贷风险管控体系。”张旭波说,信贷资金投入要更符合国家的建设发展需要,精准支持乡村振兴、绿色发展、先进制造业等领域;客户和项目的筛选要坚持市场化运作,强化细分行业政策,加强对行业客户的长期、前瞻性研究。此外,还要提升信用风险的数字化管控能力,深入推进风控模型的系统化、系统化。

“工商银行将加强全周期闭环管理,系统抓好投融资组合风险的“防、化、消”工作。”王景武表示,在入口关,要严格审查审批,防止带病进入;在出口关,要持续强化不良资产的清收处置工作,提升经营处置的质量与效率,确保资产负债表干净、清爽。(据新华网)

包头金融活水精准“滴灌”“五大任务”

从包头市政府传来消息,今年以来,包头市金融系统聚焦“两件大事”,扎实推进金融政策落地见效,积极促进金融服务提质增效,为推动包头市经济社会高质量发展提供有力支撑。

今年以来,包头市金融系统紧紧围绕五大任务,立足包头战略定位,通过开展金融“贷”“动”“节”“融”“服”五大专项行动,出台《金融支持包头市“世界绿色硅谷”建设的指导意见》,不断夯实“绿色基底”,通过用好货币金融工具,开展民营经济和小微企业金融服务能力提升工程和金融助力创业就业工程,筑牢“平安基石”,通过开展春耕备耕金融服务专项行动和金融

科技赋能乡村振兴示范样板工程,扎根“沃野良田”,夯实国家重要农产品生产基地根基;通过开展金融支持重点产业链“1+N”金融服务专项行动,梳理包头市重点特色产业链,建立“一链一行”主办行制度,推动“链主”企业与中征应收账款融资服务平台对接,实现“培优增款”,打造国家重要能源和战略资源基地。

截至6月末,包头市中小微企业贷款余额915.91亿元,同比增长17.17%;包头市涉农贷款余额为501.13亿元,同比增长2.47%;包头市制造业贷款余额612.67亿元,同比增长27.76%;包头市绿色信贷余额为293.95亿元,同比增长51.8%。

(蔡冬梅)



2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动启动仪式在中国银行内蒙古分行成功举办



活动现场

国家金融监督管理总局、中国人民银行、中国证券监督管理委员会、国家互联网信息办公室四部委于9月15日-10月15日联合举办“金融消费者权益保护教育宣传月”活动。本次活动以“汇聚金融力量 共创美好生活”为主题,旨在提升消费者金融素养,增强金融安全意识,促进市场公平有序,向广大金融消费者普及金融知识、提示金融风险、倡导理性消费、价值投资理念,推进行业诚信文化建设,营造安全稳定的金融环境。

9月15日上午,内蒙古自治区“金融消费者权益保护教育宣传月”启动仪式在中国银行内蒙古分行举办,国家金融监督管理总局内蒙古监管局党委书记、局长俞林出席并讲话。俞林指出,近年来,各级金融管理部门和金融机构在自

治区党委政府的领导下,在自治区网信办等部门和社会各界的大力支持下,认真贯彻落实习近平总书记关于金融工作重要讲话重要指示批示精神,始终坚持“以人民为中心”的发展思想,金融消费者权益保护的体制机制不断完善,金融消费者权益保护的监管力度不断加大,损害金融消费者权益的行为受到严厉查处,社会公众金融知识普及及全区金融消费者权益保护工作开创了新局面,取得了新成效。全行业要通过此次教育宣传月,充分展现金融消费者权益保护的新形象、新气象,努力营造“全、实、新”的活动氛围,全员参与、全面覆盖、全程贯穿,通过“汇聚金融力量”,将集中宣传活动与常态化教育宣传结合起来,持续推进金融知识普及与持续提升金融消费者素养结合起来,营造

金融为民、金融惠民、金融便民的消费环境,用心用力用情解决人民群众急难愁盼问题,把民生实事办好,把民生好事办实,切实当好金融消费者合法权益的坚定捍卫者。

启动仪式上,中国银行内蒙古分行党委书记胡昆宣读活动动员倡议书,胡泰证券投资有限公司、人保财险内蒙古分公司代表金融监管机构作表态发言。

国家金融监督管理总局内蒙古监管局、中国人民银行内蒙古监管区、中国证券监督管理委员会内蒙古监管局、内蒙古自治区互联网信息办公室、以及各银行、保险、证券等金融机构负责人现场参加,各监管分局及中国人民银行内蒙古自治区分行二级机构负责人视频参加启动仪式。(李果丽)



启动仪式

呼伦贝尔市金融办出硬招助力民营经济发展

加强和改进金融服务,加大对民营企业支持力度,着力缓解呼伦贝尔市民营企业融资难、融资贵问题,呼伦贝尔市金融办高度重视金融服务民营企业发展工作,引导金融机构进一步提升金融服务民营企业发展质效。

提升金融服务效能。一是完善信贷需求对接,重点项目、企业融资、融资工具和产定定期发布制度,面向呼伦贝尔市征集重大项目、乡村振兴、民营小微、科技创新、商贸物流等领域融资需求,及时对接内外金融机构推送。二是建立信贷数据的统计监测机制,按月调度金融机构信贷投放,全面跟踪融资服务工作进展,持续深入开展金融“保项目、入园、进企业、下乡村”行动,启动金融助力纾困、春耕备耕金融服务专项行动,开展中小微企业金融服务能力提升工程,广泛开展线上融资对接,1-7月份统筹推进各地区、金融机构开展常态化资金对接,暖企纾困等专项对接活动18场,债务问题协调会6场,对接民营企业83家,全力帮助企业渡难关、保生产、稳发展。

绕招商引资工作,继续加强与自治区及区外金融机构的互动,吸引域外银行、保险、证券、基金、期货、担保等不同类型金融资源走进来,争取更多金融资源支持呼伦贝尔市经济社会发展,降低融资成本,引导各金融机构进一步优化营商环境,通过降低贷款担保利率,免收手续费等方式给予民营小微企业等市场主体最大优惠。

同时,全力助推企业上市工作。一是对重点上市企业实施“一企一策”,赴自治区证监局对接成矿业上市事宜,全力保障企业上市工作有序推进。重点谋划打造农垦集团上市,组织光大银行、农业银行、华泰证券、国泰证券、国信证券进驻,全面开展上市辅导准备工作。二是组织开展第一期培训,帮助农业企业充分利用金融工具,降低融资成本,稳定产销关系,实现预期利润。三是举办资本市场服务月,上交所走进呼伦贝尔活动,呼伦贝尔市政府与自治区股权交易中心、中信证券、中信建投证券、国信证券、海通证券等资本市场双向对接。

(来源:呼伦贝尔市金融办)

拍卖公告

受委托,我公司定于2023年9月29日上午9:30分在鄂尔多斯市伊金霍洛旗水岸新城酒店西四侧四楼会议室及网络拍卖平台(https://paimai.cai123.org.cn/),公开拍卖:位于内蒙古鄂尔多斯市,达拉特旗风车梁机动车检测有限公司及生产厂(包括企业资产、办公用品、厂房、道路、场地硬化、土地租权及部分检测设备等),正常运营中企业。参考价51570785.88元。标的详细信息

请来电或关注我公司微信公众号:鄂尔多斯市国源汇恒企业管理有限责任公司了解。展示时间及地点:自公告之日起至拍卖会前在标的所在地展示。报名事宜:竞买人报名时须携带有效证件及缴纳参考价10%(四舍五入取整数)的保证金(保证金汇入取整数的鄂尔多斯市国源汇恒企业管理有限责任公司,开户行:中信银行股份有限公司鄂尔多斯伊金霍洛旗支行,账号:

8115601012000266861),以银行转账交付。自公告之日起至2023年9月28日下午17时,持银行缴款回单联系我公司签订《竞买协议》办理报名手续。参加网络拍卖会的竞买人需在拍卖会前登录中拍平台办理注册报名手续。说明:1、本次拍卖的资产均为现状拍卖,本公司对展示标的的品质及瑕疵不作担保,竞买人作出竞买决定视为完全知悉并接受拍卖标的的所有权、

风险、过户等情况,由此所造成的一切后果均由买受人自行承担。成交标的面积以办理产权证属部门确认的数据为准。2、成交价款截至拍卖公司指定银行账户,款清后提交交易确认书、收款收据,交文件与委托方办理标的移交手续。所涉及的交易税费按照国家规定执行。房产交易中产生的法律未明确确定承担主体的其他税费由买受人承担(包括但不限于购买水电、暖及物业费费用等)。

3、本次拍卖标的有保留价拍卖,竞买人的最高应价未达到保留价,拍卖师有权取消报价。4、本公告未尽事宜以拍卖师现场公布的数据或有关部门确认的数据为准。本公告的解释权归本公司所有。咨询电话:13327069799 1864755745 鄂尔多斯市国源汇恒企业管理有限责任公司 2023年9月19日